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保護者の会アンケート結果のご報告 
 

日頃、皆様には保護者の会委員会活動にご理解、ご協力いただきありがとうございます。 

先日はお忙しい中アンケートへのご協力ありがとうございました。今年度から一斉メールを使用したこともあり、

例年より多くの方からご意見をいただくことができました。今回のアンケート結果はペーパーレスということも

あり、集約をせずそのままのご意見をご報告させていただく事となりました。そのため膨大な量となっておりま

すが、何卒ご了承くださいますようお願い申し上げます。 

 

配布数・・・４７３   回答数・・・２４６ 

 

１ 該当するお子さんの学年（複数学年の場合、上の学年でカウント） 

１年生【３４名】／２年生【５０名】／３年生【３５名】 

４年生【３９名】／５年生【４２名】／６年生【４６名】 
 

２ 登下校時間パトロールについて ※２・３月担当の方は昨年度をふまえてお答えください。 

（１）今年度の登下校パトロールに参加しましたか？・・はい【１７３名】／いいえ【７３名】 

（２）パトロール箇所の各コースで気になった点などありましたら、ご記入ください。 

≪緑コース①（アップルショップ付近）≫ 

✧ グリーンロードの横断が心配だが、児童達はよく確認して渡っていた。 

✧ グリーンロードの自転車量がとても多くスピードも速いため危険だと感じる。大半の子供は左右の確認がで

きている。旗を持って見守るだけでも危険回避できていると思います。 

✧ スピードを出している自転車が多く危ないなと毎回思う。 

✧ たまにアップルショップ横の道からトラックが来たりするが、それ以外はそこまで危険な感じはしなかっ

た。挨拶を返してくれる児童が半数くらいしかいないのが気になった。 

✧ どこに立っていればいいのかよくわからなかった。開始時間が早いと思う。大体 8 時くらいに子供たちが登

校していた。 

✧ まだ、これから参加の予定ですが、車や自転車で気をつける場所が多すぎて一人では対応出来ない気がして

います。主に何処に立って皆さん、パトロールされているのか…。やり方がよく分からず、困っています。 

✧ 雨の日の自転車が前をちゃんとみていなくて怖い。 

✧ 自転車がスピードを緩める事なく通るので信号付近は特に危ないと思いました。 

✧ 自転車が多く通るので、遊歩道を横切る際は注意が必要です。 

✧ 自転車の往来が多いけど担当した日には子供達は注意して渡っていました。 

✧ 自転車の往来も多く時々鈴木街道からアップルショップ側の路地に入ってくる車もあり危険はありますが、

子どもたちは慣れた様子でしっかり安全確認をして通行できていました。 

✧ 自転車は速度落とすこともなく通過していきますし、アップルショップ前から遊歩道、鈴木街道に出る前の

道は幅が狭く、何か良い対策して欲しいです。いつもヒヤヒヤしています。 

✧ 自転車通りが多いので、気を付けて欲しいです。落ち着いて自転車道を渡っていた。挨拶もしてくれまし

た。   

✧ 自転車道と道路が交差していて、通勤や通学の方の自転車がかなりのスピードで往来しています。お友達同

士話に夢中だったり、登校時間ギリギリで急いでいる子供たちには、特に大人の声掛けが必要だと感じまし

た。 

✧ 自転車道の通行量が多くこの場所での見守りは緑コース②より必要だと思う。 

✧ 自分から挨拶してくれる子もいるが、中には挨拶しても返してくれず、わざわざこちらを避けて通る子も数

人いて、安全に通してあげたくてもできないことがあった。朝急いでいる自転車はスピードを落とさないの

で危険だと感じた。 

✧ 多摩湖自転車道走行自転車のマナーの悪さ。特に自転車 2 台の並行走行や、乱暴な運転が目立ちます。小平

警察にパトロール強化を依頼すべきです。 

✧ 朝の自転車道は、特に高校生がかなりのスピードで走行してくるので注意が必要。そんな中でも、子どもた

ちは気をつけて渡っています。 

✧ 朝は特に、近隣の学校に登校する高校生や通勤路の方が、自転車を比較的スピードを出して飛ばします。今

まで通り子供には通行の優先順位を何度も正しく伝える必要があると思います。自己防衛について、教える



必要性を感じます。 

✧ 通勤、通学の自転車の速度が速くて危険を感じる。 

✧ 皆さん落ち着いて登校できていました。 

≪緑コース②（アップルショップ先、Ｔ字路）≫ 

✧ いつも角に立って、声を掛けてくださる地域の年配の男性には感謝しかありません。 

✧ 意外に車が通るので、車側も子供側も怖い。 

✧ 見通しが悪く、車との接触の危険があります。 

✧ 広がって歩くことがあったので、他の方の通行を妨げないようにした方が良い場合があった。 

✧ 今年度は T 字には立っていませんが、数人で横に広がっている子どもたちが結構見受けられます。 

✧ 子供たちは、きちんと注意していました。 

✧ 車、自転車と思いのほか交通量がありました。雨の日で傘をさしながら横並びで歩いている生徒も多く積極

的な声かけが必要かと思いました。 

✧ 車が右からと左からと両方向同時に来ると、道が狭いので子供達に車が当たらないか心配。 

✧ 車が見えにくいうえに、道が狭いので車とスレ違う時は注意しないと危ないです。 

✧ 車が通ることもわりとあり T 字路付近では広がって歩く子供が多いので注意しないといけないと思いまし

た。 

✧ 車の行き来がどの時間帯も多い。子供はミラーなどを見て対応したりはしないので、危ない場所と思いま

す。 

≪白コース①（グリーンロード、岩崎整形外科付近）≫ 

✧ 〒187-0003 東京都小平市花小金井南町３丁目３８前の道路は 7 時 30 分以降、スクールゾーンのため居住者

以外車の通行は不能のはずなのにショートカットのため通り抜ける車が度々みられます。子供達の生命を脅

かす可能性もあるため警察に通報して、取り締まりを強化してもらう必要があります。 

✧ グリーンロードで 6 人ほどの団体で児童(低学年)が横断場所ではない所を急に走って横切り自転車にぶつかり

そうになっていました。旗を振っている所から距離が 5 メートル近くあったので大声で注意することしか出

来ず、ひやりとしました。 

✧ グリーンロードで高校生の自転車が全く止まらず、黄色い旗を出していても避けて通る男子生徒がいまし

た。歩行者優先であることやルールを高校側に強く伝えないと事故がおきるのでは？と不安に思いました。 

✧ グリーンロードを自転車がかなりのスピードで飛ばしてくるのでこわいです。 

✧ 岩崎整形外科前の道路は 7 時半～8 時半までは車は進入禁止になっているのですが、岩崎整形外科に行く車や

通り抜ける車がいて危ないです。子供も車を見ていないし、運転手さんも高齢の方が多く見ていないので、

岩崎整形外科に駐車する車が子供をひきそうでヒヤヒヤします。 

✧ グリーンロードを凄いスピードで走っている自転車が多かったです。自転車が途切れず走っていると、なか

なか渡れないという事が何度かあり、事故防止も含めて信号があると良いと思いました。 

✧ グリーンロードを渡る所が危険です。旗持ち当番では責任が重いです。 

✧ スピードが出ている自転車が多いのでグリーンロードを渡るタイミングによっては、しばらく待たせてしま

ったりする事があり、危険だなと思いました。 

✧ スピードを出す自転車が多いので、危険度は他より高いと思います。 

✧ パトロールの方法が今一つ、わからない 

✧ 挨拶をきちんとかえしてくれたことが嬉しかったです。たまに道路に広がってしまうことも見受けられまし

たが概ねきちんとはじに寄って歩いていたと思います。 

✧ 横に広がって歩く子、車、自転車は気にせず遊びながら右側から左側へ急に横断する子などが多く、危ない

場面が多いです。歩き方のルールを学んでいないのだな、と感じました。今は家庭でも、車や、自転車の後

ろに乗せての移動が多く、親と歩く経験も少なくなっているのではないでしょうか？歩く経験、歩く時のル

ールを伝えること、それらを大人側がもっと意識して各家庭でも伝えていけるとよいと思います。 

✧ 旗を下ろして横断中ですと言っても猛スピードで通る自転車がいてあぶないと思った。生徒はあまり挨拶し

てくれない。広がってあるいている子もいた。 

✧ 交通量が多い 

✧ 仕事に行く時に通ります。グリーンロードは本来歩行者優先ですが、知ってか知らずか自転車ですごいスピ

ードで通勤通学の方が通ります。パトロールの方もなかなか渡らせるタイミングをはかれず困っていらっし

ゃいます。パトロールが重要だと思います。毎朝、近藤医院の先生が子供たちを見守り、挨拶してくださっ

ています。お礼が言いたいです。 

✧ 子供たちは、きちんと注意していました。 

✧ 児童が道に広がっていて、自転車の人が通りにくそうな場面があった。 

✧ 自転車がかなりのスピードで来るので、怖いと思った。広がって３～４人で歩いている子供が多く、注意し



ても聞いてくれなかった。挨拶してくれる子供はだいたい決まった子で一部でした。" 

✧ 自転車がたくさん通るので、やはり見守りは必要だなと思いました。あと道の真ん中を通る子がたくさんい

ました。 

✧ 自転車が危ないなと思いました。広がって歩いている子供たちが多い。 

✧ 自転車が多くスピードも速いため、なかなか途切れないと渡らせるタイミングが難しい時があります。そん

な時に｢早く渡らせてよ！｣と言われたり、勝手に渡ろうとした子がいて、ドキッとする事がありました。 

✧ 自転車に乗っている人のスピードが早く低学年の子供達も気をつけているものの危ないなと感じた。 

✧ 自転車の行き来が多く、児童に渡るのを待ってもらっていましたが、無理やり渡る児童が数人いて危ない事

がありました。 

✧ 自転車の多さに驚きました。 

✧ 自転車の通行も多く、スピードもかなり出ている人もいたので、児童が渡るとタイミングを見計う必要があ

り、危険だと感じた。 

✧ 自転車の方との接触が不安です。自転車の方、皆さんが、というわけではなく、むしろ気を付けてくださる

方が多数なのですが極少数の方で自転車をこぎながらスマホをいじる様子が見られました。 

✧ 小雨でしたが自転車が多く、傘をさしていて下を向きがちになっている子供達には見えにくい様子で、自転

車のスピードも速いので見守りながらの声掛けは必要だと感じました。 

✧ 通学時間に自転車が通ることが多く、学生たちが不注意であれば、衝突発生の可能性が大きいと思われま

す。 

✧ 通行人と接触しそうな場面が何度もありました。子供も走ったりおしゃべりしていて気付かず、通行人も朝

は急いでいる時間帯なので仕方ないとは思いますが。 

✧ 特にありません。子どもたちが挨拶をしっかりしてくれましたし、自転車もスピードはそこそこ出ています

が、子どもたちが通る箇所という事で、気をつけていてくれていました。 

✧ 南北の通りで道に広がって歩く（又は走る）お子さんもいて、自転車が通りにくい状況をよく見かける。端

を歩くよう促すが、その場は寄ってもすぐにまた道の真ん中を行く。 

✧ 緑のラインからはみ出し道路全体に広がって歩いてしまう。 

≪白コース②（線路沿い駐車場付近）≫ 

✧ 3~4人で横並びになりながら、又はふざけ合いながら歩き車が来ても気付かない、気付いても気にしない様子

が見られとても危ないと思った。特に低学年に多く見られた。 

✧ かなりのスピードを出している車が多くてヒヤヒヤします。子供も広がって歩いている子もいるので危ない

です。(もちろん見たときは注意しています)時間帯的にゴミ収集車も走っているのですが、子供が止まらな

い、よけない等でなかなか進むことや曲がることが出来ず大変そうです。 

✧ グリーンロードから線路沿いの道に抜ける道で、広がって歩いている子たちがいました。車は少ない通りだ

けど、通勤・通学の自転車が早いスピードで走っているので危ないと思いました。 

✧ 跨線橋の方から来た自転車が曲がる時、内回りで曲がろうとして児童と接触しそうになりました。とっさに

両者を止めたので接触はしなかったけれど、あのまま自転車が曲がっていたら、出会いがしらでぶつかって

いたと思います。パトロールの時間が 7：55～8：15 の 20 分間ですが、遅刻しそうな子が 8：20 過ぎに走っ

て登校しているので危ないと思い、少し延長して児童がいなくなるまでパトロールしました。 

✧ ポケットに手を入れて歩く児童がいます。声掛けしてもそのままの子も。 

✧ 挨拶を返してくれる子が昨年より増えたと思います。こちらから挨拶を大きな声ですると返してくれる形で

はありますが。 

✧ 以前より違反車両の走行が少なくなったように思いました。これも安パトさんと時々来てくださる警察の方

のおかげかと思います。ありがとうございます。 

✧ 雨の日にパトロールで立ったのですが、傘をさしているために普段よりもっと広がって歩いていました。車

の通行も多くパトロールが私 1 人だったので、端から端までカバーするのは無理でした。 

✧ 駅の方からの右折する自転車が危ない。 

✧ 自転車が線路側から曲がってくるスピード速くて危険だと思いました。子供たちも広がって歩いているし事

故にならないか心配です。挨拶もしない子供さんも多く感じました。 

✧ 車が何台か通りましたが、子ども達は、車が避けてくれるものと思っているのか危険意識が低いなと感じま

した。声かけしても、サッとははじによれませんでした。 

✧ 車が走っているので、飛び出しに気を付ける必要があると感じました。 

✧ 車が通っているときに白線から飛び出して歩く子もおり、危険だと感じることがあります 

✧ 車が通ることが多いので、会話をしながら歩くと危険だと思います。 

✧ 注意しても、広がって歩いてしまうこと。車が来ても気づいていない。 

✧ 通学路なのにけっこう、スピードを出す車も多い。低学年は広がって歩くので、声かけをするとまとまる

が、またすぐに広がってしまう。 



✧ 登校時刻とゴミ収集の時間が被るため、子供が道いっぱいに広がっていると車が通れず危ないと感じた。 

✧ 挨拶がほとんど返ってこない。 

✧ 道に広がって歩く児童も一部いましたが、おおむね、端に寄って歩けていました。 

✧ 白 2 のコースは道が狭い上に子供たちの人数が多いため、横に広がりがちです。 

✧ 白線から車道側に大きくはみ出して歩く児童は思っていたより少なく、その中でも声掛けすれば白線内側に

寄ってくれる子がほとんどだった。 

✧ 白線内を歩く児童はほとんどいなくて、自転車や車は避けてくれると思っているように感じ、危険だと思い

ました。 

✧ 友達と話しているうちに、盛り上がって道にとびだしたり、広がって歩いたりする事が見受けられた。通勤

者や車も多いので今一度マナーを確認する必要があると思う。 

≪赤コース（花小正門前横断歩道）≫ 

✧ 8:05 までは１人も登校せず、代わりに 8:20 過ぎに登校する児童が数名いたのでパトロール時間を後倒しにし

たほうがいいかと思います。 

✧ パトロール時間は８時 20 分までだが登校時間は 30分までなため、30分までにしたほうが良いと思いまし

た。 

✧ プラウドの北側の横断歩道を使う子も多く全体人数としてはまばらだが、危険な自転車も見かけるので必要

性を感じた。 

✧ 挨拶はできている子が多いがしない子もいる。交通マナーは守れていたと思う。結構ギリギリに来ている子

もいて目安時間過ぎてもパトロールが切り上げにくい。" 

✧ 以前より挨拶、会釈を返してくれる子供が増えたと感じました。また、車や自転車の往来は少なめと感じま

した。改善点は特に見当たりませんでした。 

✧ 旗を持って立っていることで車は比較的止まってくれますが、自転車の方が止まってくれることが少なく、

児童とぶつかりそうになることがありました。何か対策があれば良いのですが日々、立つことで注意換気が

出来ることを期待します。 

✧ 元気に挨拶してくれ嬉しいです。T 字で車もわりと通る印象を受けました。 

✧ 交通量が多いので、周囲を確認して横断歩道を渡るように話しをしています。 

✧ 子どもが横断する時に、車は止まってくれますが、自転車は止まってくれず危険だと感じました。挨拶を返

してくれる子が少なく驚きました。 

✧ 子どもに（特に横断歩道で）気を付けるよう教えていくのはもちろん重要ですが、複数方向から車や人が来

る横断歩道辺りでは毎朝の見守りが必要ではないかと感じます。 

✧ 自動車は一旦停止してから曲がってくれましたが、自転車は子供の間を縫って進もうとする方がいて危ない

と思いました。 

✧ 車の往来がかなりあり気をつけなくてはいけませんが、更に無理に横断する自転車が多く、パトロールは必

要だと思いました。 

✧ 積極的に挨拶してくれる子供達もけっこういて、みんな道を渡る時は左右確認してから渡るようにしてい

た。 

✧ 朝の登校時間は、車に自転車に歩行者にバイクがすごいスピードで直進していたり、花小の方に曲がってき

たりするためとても危険だと思います。保護者が旗をもって立っているだけで周りも気をつけてくれるた

め、パトロールは必要だと思います。 

✧ 通学時間帯の車や自転車の交通量が多く、スピードもあるため危ないと感じる。旗を持ってパトロールする

ことで危険回避できていると思います。 

✧ 道に広がって歩いている子はおらず、皆黙々と登校していた。自転車、車が多いので引き続き注意が必要だ

と思う。 

★保護者の会あんぱと担当からのコメント 

見守りについて、たくさんのご意見ありがとうございました。今回の回答をもとに、子供たちが安全に登校

できるよう、また保護者の方のパトロールの仕方など、保護者の会委員会のホームページに詳しく載せ、活用

していただけるようにします。 

登校時間が今年度より変更がありましたので、それに伴いパトロール時間も変更することにしました。 

各コースともに危険箇所が存在します。今回の回答をもとに、登校時間に警察の方にパトロールをしていた

だけるよう学校の方から、小平市の担当の方を介して小平警察の方へ事情を説明し、パトロールを依頼しまし

た。 

グリーンロードに看板（自転車への注意喚起など）の設置の依頼に関しては、通学路点検（今年度はコロナ禍

で中止となりました）の時に確認が必要なため次年度へ引き継いでいきます。 



各ご家庭に黄色のビニール旗をお配りしています。（まだお持ちでない方は、事務室前に用意してあります

ので各家庭 1 本ずつお持ち帰りください。下のお子さんの卒業時にご返却をお願いします。）できるときにパ

トロールに参加していただき、子どもたちの登校の様子を見守っていただくようお願いします。歩行者優先と

なってはいますが、朝の通勤、通学時間帯の自動車や自転車のスピードは、なかなか制御しきれないのが現状

です。子どもたちの通学路の安全のために、保護者の方・地域の方の見守りの目が欠かせません。より多くの

目で子どもたちの安全を見守るために今後とも皆様のご協力をお願いします。たくさんの方に関わっていただ

き、皆さんで子どもたちの交通安全や防犯の意識を高めていけたらと考えています。その他のご意見について

も検討していきたいと思います。 

今年度もあんぱと活動へのご協力、本当にありがとうございました。 

 

保護者の会のホームページについて 

（１）花小ホームページの中に「保護者の会」のコーナーがあるのをご存じですか？ 

はい【１６３名】／いいえ【８３名】 

（２）ホームページに随時掲載している保護者の会のプリントはみましたか？ 

はい【１０２名】／いいえ【１４４名】 

（３）保護者の会ホームページについてご意見があればご記入ください。 

✧ とても見やすく作られていました！ 

✧ なかなかホームページを開けないため、もしアップされたらメールなどでお伝えいただけると見るきっかけ

ができるかな、と思いました。 

✧ プリントをアップロードした時に、その旨をメール配信頂けると助かります。 

✧ ホームページはとても見易いと思います。ホームページを更新した際に、スクールメールで発信するとより

気にする様になるかと思いました。 

✧ ホームページは常に見ていないので、掲載が分かりにくい。 

✧ メールありがとうございます 

✧ やはり大事なお知らせはホームページにアップだけじゃなく、紙のお手紙での配布が良いと思います。 

✧ 更新されたらメールがあると見に行くと思う。 

✧ 今回知ったので見るようにします。 

✧ 今後は定期的に見るようにしたいと思います。 

✧ 手紙配布でなく、ホームページ掲載にしてくださってとても便利です。 

✧ 必要があれば随時見るようにしますので、URL など周知いただけますと助かります。 

✧ 保護者の会については知り合いの父兄が携わっていたため、ホームページは拝見したことがありません。そ

ういった環境にいない方にはあってもいい情報が掲載されているのかな、という認識です。 

✧ 保護者の会のホームページを更新した際には、簡単な更新情報をお送りいただければと思います。 

 

★保護者の会委員長からのコメント 

今後はホームページ掲載時に一斉メールを送信していただけることになりました。メールからリンク先に行

けるよう、みなさんに確認していただける工夫をしたいと思っています。 

なお、紙での配付ですが、クラス委員にご一報いただければお渡しできますのでご承知おきください。 

 

４ 保護者の会についてご意見等ありましたらご記入ください。 

✧ いつもご活動ありがとうございます。今年度はコロナの影響で行事もなく保護者の会の活動に直接触れる機

会がなかなかありませんでしたが、このような状況に合わせた規約の改定など迅速なご対応お疲れさまでし

た。今後も色々な状況に応じて臨機応変に対応できる会であるといいと思っております。 

✧ いつも感謝しています。サイトを見ることが忘れそうですので、のように、メールを頂くと助かります。こ

れからもよろしくお願い致します。 

✧ お忙しい中活動して頂きありがとうございました。コロナの影響で色々変更もあったと思います。まだ少し

ありますが 1 年間お疲れ様でした。" 

✧ コロナ渦のイレギュラーな年度に、1 年間お疲れ様でした。色々とありがとうございました。 

✧ コロナ禍でご苦労の多い一年だったと思います。保護者委員の皆様、ありがとうございました。 

✧ コロナ禍の中での活動ありがとうございます。パトロールの旗が手持ちになった事は本当に楽になったと感

じております。ありがとうございます。 

✧ 次年度は学校行事が決して中止されることのないよう、保護者の会から学校に対しご要請のほどお願いいた



します。 

✧ つい最近ですが、同じクラスのお母さんから「明日パトロールなのですが旗はどうすればよいですか」とメ

ールがきました。今年度から一世帯に旗一本になったことを知らない保護者の方もいたので、ホームページ

に旗について&パトロールの場所の pdf を掲載していただければと思うのですがいかがでしょうか。 

✧ パトロールの方がいない日に、役員の方が立って下さっていると子どもから聞きました。ありがとうござい

ます。 

✧ 委員の負担が多い。青少対係の秋コン等、私生活に影響が出る。 

✧ 今年はコロナ禍の中活動していただくのは大変だったと思います。ありがとうございました。 

✧ 今年度はコロナ禍、活動が制限され、やり辛かったのではと思います。お疲れ様でした。 

✧ 子どもたちのためにご尽力頂き、ありがとうございます！ 

✧ 時代に応じて内容を変えていく必要は、時にはあると思います。 

✧ 集団登校にしてほしいです。 

✧ 働いているかたも増えているなか、役員だけに負担が多くならないように協力しあい出来ることをやれるよ

うな環境を作っていけるとよいですね。 

✧ 保護者の会のなかの仕事が整理されて良かったと思います。これからも、やりたい人がやりたい量の仕事を

やれるときにやれるだけ、というようなスタンスで参加出来る保護者会であってくれたらと思います。 

✧ 保護者の会の運営など、いつもお世話になっています。どうぞよろしくお願いします。 

✧ 役員のみなさん、活動にご尽力いただきありがとうございます。保護者が学校活動に係わるのは良いことだ

と思いますが、時代の流れからも活動は縮小しても良いと感じています。平日に休み取ることが緩い強制に

感じてしまうことに負担を感じています。みなさんが快く協力できる範囲での活動に変わっていけたらいい

なと思います。 

★保護者の会委員長からのコメント 

今年度はコロナの影響もあり、例年通りの活動が出来ませんでした。そんな中でも市のガイドラインに沿っ

て注意を払いながらやれる事を模索してくださった学校関係者のみなさんには、感謝の気持ちでいっぱいです。 

保護者の会は、来年度に向けて制度を整えることができた 1 年でした。また、年々委員の負担を減らすよう

努力をしています。委員会報告書のホームページ掲載しかり、一昨年までは秋コンに保護者の会委員が参加し

ていましたが、昨年度からなくなりました。今年度はこのアンケート結果の集約をやめ全文を公開しました。

集約すると手間がかかるだけでなく、どれだけみなさんが同じことを思っているのかまとめるため、熱が伝わ

りにくいと判断しました。来年度からは委員長・副委員長が行っていた仕事を担当する係を新たに作りました。

ただ、まだまだやれることはあると思っています。来年度以降もみなさんのご意見を元に進んで行けたらと思

います。 

保護者の会は平日の午前に委員会があり、青少対は土日の活動が多いとみなさんのスタイルに合わせて選ん

でいただけるようになっています。引き続き保護者の会としては無理のないご協力をお願いしていくつもりで

す。 

 

  

今回、保護者の会委員経験者（６年生保護者と今年度委員のみ）にアンケートをお願いしました。 

やってみて実際どうだったのか、保護者の会委員経験のない方の参考になればと思います。 

また今後の活動の参考にもさせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

 

回答数・・・３７（２回までの経験について答えてくださっています） 

 

１ 役職（委員長・副委員長・書記・会計・係リーダー）についた方・・・【１７】 

   楽しかった               ・・・【７】 

   楽しかったけど、大変だった       ・・・【５】 

   楽しかったし、大変じゃなかった     ・・・【４】 

   楽しいまでいかないけど、大変でもなかった・・・【１】 

２ 理由 

✔ そんなに負担は感じなかったが、年々負担は減っているのでもっと楽になっているのではないでしょうか。 

✔ やってよかったです。 

✔ 委員会は月一くらいの集まりでしたが、主催係は主催の前などかなり頻回に集まり、負担でした。 

✔ 皆さんの力添えに助けられたことと支え合えた 

✔ 仕事や幼稚園の行事、家事育児がある中で思った様に LINE での話し合いに参加できなかったり、コロナで



集まれないため直接会っての意思疎通ができないのが大変だった。  

✔ 仕事を休んで、保護者委員の仕事をしなければならない時があったため。 

✔ 仕事内容がよくわからないときは不安で一杯でしたが、実際にやってみると思っていた程大変でもなく、何

より係の皆さんが良い方ばかりで協力し助け合い作業を進めることができたので感謝しています。 

✔ 私は主催係でした。予算が少ない中で全学年、男女問わずが喜びそうな企画がなかなか思い付かず大変でし

た。いろいろ考えてやった結果、あまり生徒も集まらず、悲しい思いがしました。 

✔ 主催行事のメンバーは、とても優しく思いやりがあり、協力して子供たちの楽しめる行事ができました。 

✔ 主催副リーダーだったので他の方よりは多少先回りして準備することはあったが、皆さん協力的でそこまで

負担はなかった。当日の達成感もある係だった。 

✔ 人を引っ張ることが苦手だったので…。けれど、みなさん協力的だったので、助けてもらえました。 

✔ 大変なこともあるが、自分の子どもたちが通う学校のことをより知れること、保護者会主催行事を通して自

分の子だけでなく花小の子どもたちと関われることはとても有意義だった。 

✔ 知り合いも増えるし、学校のことが身近に感じられました。 

✔ 保護者の会の仕組みや必要性について色々考えるきっかけになったことと、様々な考えを持つ保護者との交

流で学ぶことがたくさんあり楽しかった。 

✔ 保護者委員を経験したことで今まで知らなかった学校のことを詳しく知れたこと、学年が違う方とも繋がる

ことができ、とても良い経験となりました。 

✔ 保護者委員長にクジで当たるかもしれないと言う緊張が凄まじかったです。それほど委員長は仕事が大変で

絶対になりたくないと思った。 

✔ 面倒な作業もありますが、都度できる人たちで手分けしてやれたのでよかったです。思ったほどの負担では

ありませんでした。花小を身近に感じることができました。 

３ 役職についていない方・・・【２９】 

   楽しかった               ・・・【７】 

   楽しかったけど、大変だった       ・・・【３】 

   楽しかったし、大変じゃなかった     ・・・【２】 

   楽しいまでいかないけど、大変でもなかった・・・【１７】 

４ 理由 

✔ 1 年生だったこともあり、義務的な空気に怯えてました。親も世代交代しているので、役員のあり方を見直す

必要はあると思います。 

✔ ある程度クラスの保護者の方の感じが分かったし、クラス委員を担当することにより、小学校の行事や保護

者の立ち位置などが客観的に把握できたのでよかったと思う。自分自身に自由になる時間があったからそう

思えたのかも、とも思う。 

✔ イベントを開催するというのは色々と大変だった(主催) 

✔ お友達に誘われて一緒にやることになり最初は分からないことばかりで自分ができるのかと不安でしたが、

分からないことは親切に教えていただけるし、思いやりのある方ばかりで、思っていたより楽しくできまし

た。 

✔ クラスの仕事も親睦会が中心で、向き不向きもあるかもしれないが個人的には負担はなかった。 

✔ コロナ&効率良い仕切りで、集まる回数が限られていたので、そこまで大変ではなかった。パトロールなども

含めて、子供が行っている学校に関わること、子供のためと割り切れば、役職なしだったら、全然負担じゃ

ないと思った。 

✔ コロナ渦でもあり、イベントもなく集まりもなかったので、あまりやることがなかった。知り合いが増えた

らいいな、と思っていたけどあまり増えず、ただ顔見知りは少し増えた。（マスク姿だけど。） 

✔ コロナ禍で学校の行事もなく仕事はほとんどなかったので楽でしたが、何も行事ないのも寂しいかなーとも

思いました。 

✔ コロナ禍で係の仕事が少なかったので大変でもなかったが、役職になったら大変そうだなと思った。 

✔ テーマに沿って話し合いが上手くまとまっていたから。 

✔ 委員長やメンバーの皆さんが良かった為。委員長が率先してくれたので、スムーズに進んだと思う。 

✔ 委員内での縦、横のつながりができたことと、低学年だったため、花小のことを知ることができてよかっ

た。 

✔ 学校の様子等が分かり、良かった 

✔ 月１回の集まりの後だけで他に集まることもほぼなく、負担も少なかった。 

✔ 行事の企画が決まるまでと、準備が大変でしたが、係みんなが協力的だったので、楽しくできました。 

✔ 今回委員になってはじめて、委員の方がパトロールの足りないところを補って下さっていたことを知りまし



た。担当するコースによっては自宅から距離があるので、子供が出る前に行かなければならず、心配なとこ

ろもありましたが、パトロールの必要性はすごく感じました。 

✔ 今年はコロナで行事もなく、茶話会もなかったから大変なことは何もありませんでした。例年通りだったら

大変に感じたと思います。私は茶話会に行くと疲れてしまうので、どうしても行かなくてはならない主催者

の委員だったら正直気が重かったと思います。委員ではなかったら行く行かないは選べるので。 

✔ 作業などで集まった時は他学年の方とお話が出来たりして良かったと思います。 

✔ 思っていたより大変ではなく、知り合いもできそこからいろんな事が広がり保護者委員を経験できて良かっ

たなと感じました。 

✔ 主催だったので、子どもたちが喜んでくれるか考えながら準備したので楽しくできた。同じような考えをも

った方々と一緒だったので話し合いや準備もスムーズだった。 

✔ 転勤族なので学校での知り合いが出来るきっかけになった 

★保護者の会委員長からのコメント 

委員をやってくださる方はみなさん責任感が強く、重い負担となってしまうのは大変心苦しく思います。や

れる人がやれる時にやれることをやる。そのために各クラス２名ずつ委員がいます。声を掛け合って、少しで

も負担にならないような活動ができればいいなと思っています。 

 

 

 

 

 

たくさんの方々にアンケートのご回答、およびたくさんのご意見をいただきありがとうございました。 

皆様からいただいたご意見は、次年度以降の保護者の会委員会に引き継ぎ、よりよい活動ができるよう生か

していきたいと思います。 

保護者の会の活動を理解し、支え、協力してくださっている多くの方々に感謝申し上げます。 

今後ともよろしくお願いいたします。 


